

5月3日 聖斐理伯與聖雅各伯宗徒（慶日）

若 14:6-14

那時候，耶穌對他的門徒說：「我是道路、真理、生命，除非經過我，誰也不能到父那裏去。你們若認識我，也就必然認識我父；現在你們已認識他，並且已經看見他。」斐理伯對他說：「主！把父顯示給我們，我們就心滿意足了。」耶穌回答說：「斐理伯！這麼長久的時候，我和你們在一起，而你還不認識我嗎？誰看見了我，就是看見了父；你怎麼說：把父顯示給我們呢？你不信我在父內，父在我內嗎？我對你們所說的話，不是憑我自己講的；而是住在我內的父，作他自己的事業。你們要相信我：我在父內，父也在我內；若不然，你們至少該因那些事業而相信。

「我實實在在告訴你們：凡信我的，我所做的事業，他也要做，並且還要作比這些更大的事業，因為我往父那裏去。你們因我的名無論求父什麼，我必要踐行，為叫父在子身上，獲得光榮。你們若因我的名向我求什麼，我必要踐行。」——上主的話。

反省

耶穌不單指引通往天上的道路，祂還要把我們引領到天父面前。耶穌是「道路」，因祂是唯一通到永生之門——天國的「道路」：「除他以外，無論憑誰，決無救援，因為在天下人間，沒有賜下別的名字，使我們賴以得救的。」（宗 4:12）；耶穌是「真理」，因祂的話就是「真理」，使人由罪惡的勢力中獲得「重生」，不再作奴隸，而是成為自由的人；耶穌是「生命」，這「生命」即若望福音第三章所說「重生」的經驗，有了這經驗才能得見天主的國及進入祂的國，獲得永生。

自原祖父母犯罪，被逐出樂園後，天人關係便完全隔絕了，人失去了和天主親近的機會。現在，耶穌來了，祂成為人與天父和好的唯一橋樑。如果不接受耶穌基督，沒有人能夠靠自己的能力親近天主。唯有當我們相信並接受耶穌基督作為我們的救主的時候，我們就開始走在這條屬靈的道路上，祂也必定引領我們到達天父面前。

耶穌又曾說過祂與天父原是一體（若 10:30），因此祂將天父的真理和生命活出來，凡拒絕接受祂是天主子的人，都不能說是認識天主。藉斐理伯的提問，耶穌帶出：「誰看見了我，就是看見了父」、「你不信我在父內，父在我內嗎」、「我在父內，父也在我內」，這些對話顯示：耶穌跟天主的關係非常密切，是祂將天父完全啟示出來，以致門徒能夠真正認識天父，正如若望說過：「從來沒有人見過天主，只有那在父懷裏的獨生者，身為天主的，他給我們詳述了。」（若 1:18）

實踐

耶穌基督是道路、真理與生命，我們是否願意緊緊地跟隨，永不偏離？是否願意尋求聖神光照，明白和實踐祂的真理？是否常常活在主內，擁有祂那豐盛的生命？我的言

談、舉止，有彰顯天主的光榮嗎？

是日金句

「高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚他手的化工」（詠 19:2）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=N4u57TgzSkI>